
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Ferdinand Mang AfD
vom 03.12.2021

Boosterimpfung mit überholtem Impfstoff?

Dem Artikel der Welt vom 27.11.2021 ist zu entnehmen, dass die derzeit teilweise ver-
wendeten mRNA-Impfstoffe längst auf die Delta-Variante angepasst hätten werden 
können. Laut dem Chef von Pfizer sei der angepasste Impfstoff an die Delta-Variante 
bereits verfügbar. Allerdings werde noch mit dem ursprünglich für die Wuhan-Variante 
entwickelten Impfstoff geboostert, statt die neu angepassten Vakzine zu impfen (www.
welt.de/wirtschaft – Stand 27.11.2021).

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wieso wird nicht ausschließlich der auf die Delta-Variante angepasste 
Impfstoff für die Boosterimpfung verwendet (s. o.)?   2

Hinweise des Landtagsamts   3
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https://www.welt.de/wirtschaft/plus235257136/Corona-Impfstoff-Keine-Anpassung-an-Delta-Warum-wir-noch-gegen-die-Wuhan-Variante-boostern.html
https://www.welt.de/wirtschaft/plus235257136/Corona-Impfstoff-Keine-Anpassung-an-Delta-Warum-wir-noch-gegen-die-Wuhan-Variante-boostern.html


Antwort
des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege
vom 04.01.2022

1.  Wieso wird nicht ausschließlich der auf die Delta-Variante angepasste 
Impfstoff für die Boosterimpfung verwendet (s. o.)?

Für die Bewertung von Wirksamkeit und Unbedenklichkeit von COVID-19-Impfstoffen 
ist innerhalb der EU die Europäische Arzneimittelagentur (EMA) zuständig, für deren 
Zulassung die EU-Kommission. Eine Zuständigkeit der Staatsregierung besteht nicht.

In Deutschland ist das Paul-Ehrlich-Institut (PEI) für die Bewertung der Wirksamkeit 
und Unbedenklichkeit von Impfstoffen und für deren Zulassung zuständig.

Für Erst-, Zweit- und Auffrischungsimpfungen werden die an die Bundesrepublik 
Deutschland gelieferten zugelassenen Impfstoffe verwendet. Die Staatsregierung 
hat keinen Einfluss darauf, ob und welche Zulassungsanträge von pharmazeutischen 
Unternehmern bei der zuständigen Zulassungsbehörde eingereicht werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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